

扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元 ♥ 編輯 3585000

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码



26日,多云转晴,西南风2~3级转西风3~4级,13~31℃ / 27日,晴间多云,西南风转西风3~4级,20~35℃ / 28日,多云,西南风4~5级减弱至3~4级,24~35℃ /

满足适老化需求 改善居民出行环境和生活质量

多层住宅加装电梯 淄博再征意见

淄博5月25日讯 5月23 日,淄博市人民政府网站发布关 干征求《淄博市既有多层住宅加 装电梯实施意见》意见建议的公 告。为进一步推进淄博市既有 多层住宅加装电梯工作,满足适 老化需求,有效改善居民出行环 境和生活质量,淄博市住房和城 乡建设局在前期试点工作的基 础上 组织起草了《淄博市既有 多层住宅加装电梯实施意见(征 求意见稿)》,公开征求意见。欢 迎淄博市机关、团体、企事业单 位和个人提出修改意见或建议, 征求意见截止日期为6月23日。

加装电梯遵循 业主自愿、平等协商原则

征求意见稿显示,该意见适 用范围为全市范围内已建成并 投入使用,具有合法权属证明、 产权明晰,层数为3层(含)以上, 近5年内未列入房屋征收范围和 计划的既有多层住宅。单一产 权多层住宅也在加装范围内。

既有多层住宅加装电梯以 单元为单位组织实施,在平等协 商的基础上,对加装电梯的建 设、使用、维护保养、检验检测、 维修等自愿达成协议。既有多 层住宅加装电梯应经本单元专 有部分面积占比三分之二以上 的业主且人数占比三分之二以 上的业主参与表决,并经参与表 决专有部分面积四分之三以上 的业主且参与表决人数四分之 三以上的业主同意。涉及业主 专有部分的,应同时征得该专有 部分业主的同意。

实施加装电梯的既有多层

住宅不能存在结构安全隐患,加 装电梯后不影响既有房屋的整 体性和结构安全。加装的电梯 应在既有多层住宅规划建设用 地红线范围内,并满足城市规 划、消防安全等要求,且不得影 响小区相邻业主的通行方便与 安全,保持电梯与小区整体风格 和谐统一。需要占用小区范围 内业主共有的道路、绿地等公共 场所的,应当按照《中华人民共 和国民法典》关于业主共同决定 事项的规定执行。

资金筹措方面,既有多层住 宅加装电梯所需建设、使用、维 护保养、检验检测、维修等资金 由业主自筹解决。可根据楼层 或其他因素,按一定分摊比例共 同出资,分摊比例由出资业主自 行协商确定。加装电梯的建设 资金,可按规定程序和要求申请 提取本人及配偶名下的住房公 积金。政府给予适当补助,在取 得竣工验收后发放。2019年以 来完成加装电梯未进行补助的, 可申请补助。鼓励社会资金以 有偿使用或其他方式积极参与 加装电梯。

本单元住宅出资加装电梯 的业主是既有多层住宅加装电梯 的实施主体。实施主体可以书面 委托2至3名业主或原建设单位、 小区物业服务人员、电梯安装企 业、第三方服务机构等具体负责 项目申报、方案制定及报审、资金 筹集、设备采购、工程实施等相关 事宜。实施主体应当承担相关法 律、法规规定的既有住宅加装电 梯项目建设单位所应承担的责 任,确保提交材料的真实、有效, 对建设质量安全负责。

运行管理费用 按物业管理相关规定收取

有加装电梯意愿的业主就 加装电梯相关事宜充分协商并 达成一致意见,编制书面加装电 梯初步方案;实施主体委托代理 人的,签订书面授权协议;方案 及授权协议应书面报告所在地 社区居委会。

初步方案内容包括:加装 电梯所在单元业主的书面意 见,涉及专有部分的业主书面 同意意见;具备资质的专业机 构出具的消防、房屋结构等方 面的可行性研究报告;拟加装 电梯的品牌、型号,拟加装电梯 的生产制造企业应具有曳引驱 动乘客电梯制造B级及以上许 可资质;加装电梯的总平面布 局方案及效果图;加装电梯的 建设工程预算及资金分摊筹集 方案;加装电梯的建设、使用、 维护保养, 检验检测, 维修等资 金的分摊筹集方案等。

实施主体就加装电梯初步 方案在拟加装电梯住宅主要出 入口、小区公示栏等显著区域进 行公示,公示时间不低于10日。 公示内容应包括拟加装电梯的 位置、尺寸,电梯井道的结构、尺 寸,公共道路、绿地占用情况,异 议受理电话,所在地居民委员会 监督电话等内容。

公示程序结束后,实施主体 向所在地街道办事处(镇政府) 提出项目建设的书面由请、街 道办事处(镇政府)初步审核同 意后出具相关意见。实施主体 持该意见向区县发展改革部门 申请办理立项手续;向区县自然

资源和规划部门申请办理规划 审批手续,对符合规划要求的, 自然资源和规划部门出具规划 意见

取得规划意见后,实施主体 应委托具有建筑工程设计乙级 以上资质的设计单位进行施工 图设计。实施主体应委托具有 相应资质的施工单位进行施工, 并委托且有房屋建筑工程监理 丙级以上资质的工程监理单位 进行监理。电梯安装前,电梯安 装单位应当书面告知特种设备 安全监督管理部门。加装电梯 安装应当符合特种设备的相关 法律法规和规范要求,并由特种 设备检验机构进行监督检验。 在加装电梯施工过程中,需要对 专业经营管线移位的,应由实施 主体向专业经营管线单位申请, 由专业经营管线单位具体实施。

项目竣工后,实施主体应向 区具住房城乡建设部门及所在 地街道办事处(镇政府)提出验 收申请,组织设计、施工、监理等 单位对加装电梯工程进行竣工 验收,验收合格后向区县住房城 乡建设部门申请办理消防验收 备案及竣工验收备案手续。电 梯使用前向特种设备安全监督 管理部门办理使用登记,取得使 用登记证书,使用标志应当置于 该电梯的显著位置。

消防验收备案及竣工验收 备案手续办理完成后,实施主体 应委托小区物业服务人进行加 装电梯的运行管理,小区物业服 务企业应当承担相应责任。质 量保修期内,由电梯安装企业进 行电梯日常维护保养;质量保修 期满后,小区物业服务企业应当 委托取得曳引驱动乘客电梯制 造(含安装、修理、改造)或安装 (含修理)B级及以上资质的单位 进行电梯日常维护保养。加装 电梯运行管理费用的收取,按照 淄博市物业管理相关规定执行。 电梯的维护保养、检验检测、修 理、改造、更新等,按照淄博市电 梯安全条例相关规定执行。

加装电梯的产权 归出资的全体业主共有

加装电梯的产权归出资加 装电梯的全体业主共有,不再变 更各分户业主产权面积,不办理 不动产登记手续,也不在不动产 权证书或不动产登记簿上注记。 相关房屋所有权或使用权发生 变化的,房屋出卖人应告知买受 人加装电梯的事实并移交有关 资料。既有多层住宅加装电梯 项目不需重新办理占用土地等 相关手续,新增建筑面积不征收 增容地价;不需补缴城市基础设 施配套费及其他相关行政事业 性收费、政府性基金等。

相关业主认为加装电梯侵 犯自身民事权益或对加装电梯 存有异议,可由业主之间协商解 决。协商不一致的,可由街道办 事处(镇政府)、社区居委会组织 协调解决或依法通过民事诉讼 途径解决。

对已办理规划审查和施工 备案手续的既有住宅加装电梯 工程 小区内顺主和物顺服务人 应当提供必要的施工便利,不得 阻扰、破坏施工。

大众日报淄博融媒体中心 记者 王莉莉 通讯员 蒋静

淄博移动通信公司连续17年参加爱心送考

爱心队伍不断壮大 爱心人十快拨打18954421212热线报名

淄博5月25日讯 今天是 淄博市第十七届爱心送考公益 活动接受报名的第2天。截至 目前,送考热线接到了几十个 来电,除了想参与送考的爱心 车主,爱心企业的加入也让爱 心队伍壮大起来。现在,中国 移动通信集团山东有限公司淄 博分公司(以下简称"淄博移动 通信公司")也加入了爱心送考

"爱心送考,少不了淄博移 动通信的参与!"今天上午,淄博 移动通信公司有关负责人告诉 记者,今年的爱心送考公益活动 他们会继续参加,"参与社会公 益活动是一个企业承担社会责 任的体现,在这方面,淄博移动 通信不会缺席!"

这是淄博移动通信公司连

续第17年参加爱心送考公益活 动了。据该负责人介绍,在得知 淄博市第十七届爱心送考公益 活动开始接受报名的消息后,公 司立即着手组织车辆准备参与, 并在内部号召员工积极加入爱 心送考队伍,为考生、社会提供 更好的服务,广大员工参与热情 高涨。

"之前公司发出号召后,我 都第一时间报了名,希望活动一 直办下去,我们会将爱心传递给 每一届高考学子,我也会继续发

动周围的亲朋好友报名参加。" 淄博移动通信公司工作人员孙 先生告诉记者。

孙先生认为,淄博移动通信 公司能够连续17年参与送考,坚 持参与社会公益活动,对他们员 工来说是一件值得骄傲的事,让 他们有归属感、荣誉感。每年爱 心送考期间,在为考生提供帮助 的同时,他也收获了很多的感 动。"我要像公司一样常怀感恩 的心,积极参与爱心送考,为高 考学子加油鼓劲。"

淄博移动通信公司有关负 责人表示,在积极参与爱心送考 活动之外,公司还将为考生、家 长、老师做好全方位的通信保障 服务。作为淄博市信息通信业 的主力军,淄博移动通信公司始 终坚守知行合一的实践理念,勇 担红色央企的社会责任,用最真 诚的态度、最可靠的网络,努力 为客户提供最优质的服务 并用 最先进的通信技术服务,在助力 淄博市数字经济发展等方面发 挥重要作用。

淄博市第十七届爱心送考 公益活动正在火热报名中,一座 温情的连心桥已经架起,考生在 这头,爱心人士、爱心企业在那 头。如果你有私家车,想奉献一 份爱心,或是爱心企业想践行社 会责任,那就快快报名吧。爱心 送考热线:18954421212;你也 可以拨打FM89淄博综合广播热 线0533-3108989报名

大众日报淄博融媒体中心 记者 张欣 孙渤海









2300亩世界文旅城内又一力作即将开业